

Родные просторы



ПОБЕДИТЕЛЬ
МЕЖДУНАРОДНОГО
КОНКУРСА
«ЗОЛОТОЙ СОБОЛЬ»

№02 (106), ФЕВРАЛЬ 2017 ГОДА

ГАЗЕТА ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА



Уборка главной улицы сельсовета — Советской находится под контролем Территориального управления автомобильных дорог Новосибирской области

● Очистка снега на территориях образовательных учреждений стоит на особом контроле у местных служб

ЛОПАТЫ ИЛИ ВЁСЛА: ПОРА ДЕЛАТЬ ВЫБОР

Зима 2016–2017 щедра на снег. За прошедшие зимние месяцы в регионе выпало осадков в два раза выше нормы. То, что снега в этом сезоне очень много, хорошо видно на дорогах города и области, которые порой не успевают чистить. А из того, что удаётся сгрести с дорог и улиц, вырастают настоящие горы. Чем ближе весна, тем больше встает вопрос об уборке снега с территорий поселений, иначе не миновать затоплений. В Верх-Тулинском сельсовете борьба со снегом давно ведётся полным ходом.

Окончание на стр.3

■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

В ДОМА ИДЁТ РЕМОНТ

Два многоквартирных дома в Верх-Туле ждут капитальный ремонт. Когда пройдут эти работы и за чей счёт, корреспондент газеты «Родные просторы» узнал у заместителя главы Верх-Тулинского сельсовета Ирины ЕНА.

Капитальный ремонт планируется в домах по адресу: ул. 2-й квартал, 1 и ул. Жилмассив, 3. В последнем будет ремонт крыши, внутридомовой канализации и водоснабжения. В доме на ул. 2-й квартал пройдут такие же работы и ремонт фасада.



● Многоквартирный дом по адресу ул. Жилмассив, 3

Средства на капитальный ремонт будут выделены Фондом модернизации ЖКХ Новосибирской области. Впервые в селе ремонтные работы пройдут по региональной программе капремонта. Перечень услуг и смета уже согласованы. В скором времени Фонд займётся поиском подрядчиков. Назвать точную сумму ремонта пока нельзя, известны лишь приблизительные данные: около 6 млн рублей на дом на ул. Жилмассив и 6,3 млн на улице 2-й квартал.

Ирина Юрьевна отметила, что от собственников требуется регулярно оплачивать взнос на капремонт в размере 6,7 руб. предусмотренных региональной программой, даже и после проведения в 2017 году ремонта их многоквартирного дома.

Александра ПЕРЕВОЗЧИКОВА

13 ФЕВРАЛЯ

СОСТОЯТСЯ ВЫБОРЫ В МОЛОДЁЖНЫЙ ПАРЛАМЕНТ
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ. ОТ ВЕРХ-ТУЛИНСКОГО
СЕЛЬСОВЕТА ВЫДВИНУТЫ АНЖЕЛА СМЕРНОВА
И МАРГАРИТА ИГИТЯН

СОБЫТИЕ

«ГОСУСЛУГИ»
РУБЛЬ СБЕРЕГУТ

С 1 января 2017 года жители Новосибирской области экономят на оплате госпошлины за государственные услуги. Скидка в 30% предоставляется при получении государственных услуг через портал www.gosuslugi.ru.



● Загранпаспорт можно будет получить с 30% скидкой

В ближайшее время аналогичная скидка будет предоставляться при оплате электронных услуг по линии МВД, в том числе оформление российских и заграничных паспортов. Для того, чтобы получить скидку, необходимо выполнить два условия. Во-первых, подать заявление в электронном виде, а во-вторых, оплатить госпошлину безналичным способом через портал госуслуг.

— Современные технологии электронных коммуникаций позволяют жителям Новосибирской области оперативно решать большое количество насущных вопросов, — говорит руководитель департамента информатизации и развития телекоммуникационных технологий Новосибирской области **Анатолий ДЮБАНОВ**. — Планируется дальнейшее расширение спектра государственных услуг, предоставляемых сибирякам в электронном виде. Так, до конца 2018 года услуги по таким направлениям, как лицензирование деятельности управляющих компаний, также можно будет получить в электронном виде.

За первый месяц нового года скидкой при оплате госпошлины за услуги органов ЗАГС уже воспользовались более 100 жителей Новосибирской области.

По информации пресс-службы
Правительства Новосибирской области

НА ЗАМЕТКУ

Средняя школа №14 с. Верх-Тула начинает приём заявлений в 1 класс. Для зачисления необходимо предоставить оригинал свидетельства о рождении ребёнка (с копией). При себе необходимо иметь паспорт (или документ удостоверяющий личность родителя).

СКАЗАНО

Сергей СЁМКА,
заместитель
губернатора
Новосибирской
области:



— По решению, принятому на заседании комиссии по ЧС Правительства области, муниципалитеты должны провести детальные проверки, особое внимание уделить объектам социальной и культурной сферы, имеющим значительные по площади конструкции, а также зданиям жилищного фонда на предмет очистки крыш от снега и наледи. Государственная жилищная инспекция Новосибирской области контролирует этот процесс.

Сергей АХАПОВ,
руководитель
департамента
физической
культуры и спорта
Новосибирской области:



— Сельские игры способствуют развитию массового и любительского спорта, привлекают детей в спортивные секции. Сборная Новосибирской области составит достойную конкуренцию своим соперникам и будет бороться за призовые места. Этому поспособствуют и родные стены, и поддержка болельщиков.

Елена БАХАРЕВА,
заместитель мини-
стра социального
развития Новоси-
бирской области:



— Адресная соцвыплата предусмотрена льготникам, которые с января 2017 года смогут получить 100% компенсации по уплате тарифов на тепло и воду, но только с той суммы индексации, которая в муниципальном образовании превышает установленную на федеральном уровне для региона норму индексации в 4%. Остальные граждане смогут претендовать на 50% компенсации.

ФОТОФАКТ



● Начался снос незаконно расширенного киоска на ул. Рабочая. Изначально площадь земельного участка для временного павильона составляла 15 кв.м. Спустя некоторое время киоск стал расти, а в администрацию Верх-Тулинского сельсовета поступили жалобы от жителей близлежащего дома — постройка захватила часть их огородов. Беспокійства добавили и машины, разгружающие продукты у киоска на остановке общественного транспорта. Судебное разбирательство заняло год, но закончилось в пользу сельсовета.

СОБЫТИЕ

ПАВОДОК ПОД КОНТРОЛЬ



● Вид на разлив реки Тула, апрель 2015 года

Гидротехническое сооружение в п. им. 8 Марта передано в собственность Верх-Тулинского сельсовета.

ГТС на территории сельсовета прославилось весной 2015 года, когда его створы не сдержали напор реки Тула, и та подтопила дачные сообщества и часть «Гёшиноязыка» в Новосибирске. Теперь это муниципальная собственность сельсовета, и департамент природных ресурсов Новосибирской области включил данный комплекс в перечень объектов, подлежащих реконструкции, капитальному ремонту, на 2018 год в рамках выполнения мероприятий государственной программы Новосибирской области «Охрана окружающей среды» на 2015–2020 годы. Для реализации мероприятий и подачи заявки необходимо выполнение проектной документации, которая сегодня и реализуется администрацией Верх-Тулинского сельсовета.

Сейчас первоочередная задача администрации — не допустить разлива Тулы в районе гидротехнического сооружения. За её состоянием следят специалисты.

Наталья АФАНАСЬЕВА

ООО «Стройкомплект»

- ✓ Кованые ворота, решётки, заборы
- ✓ Сетка кладочная, дорожная
- ✓ Стальные ворота, двери, заборы
- ✓ Ограждения, оконные решётки
- ✓ Токарно-фрезерные работы

8-913-921-56-62

2-933-003

с. Верх-Тула,
ул. Тулинская, 2в



На правах рекламы

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

БЕЗОПАСНАЯ
ДОРОГА К СЕЛУ

На остановке с. Верх-Тула на Ордынской трассе установили систему, которая предупреждает водителей о пешеходе.

Система включает в себя светофор и светоотражающие знаки. Чтобы пройти, пешеходу нужно нажать на кнопку. На переходе загорается освещение, и водитель видит человека. Фонари работают на светодиодных батареях, и их заряда хватает на 12 часов работы в пасмурный день.

Есения ПОЛТОРАНИНА

УГОЛЬНЫЙ СКЛАД
переехал!

из п. Красный Восток

- уголь
- песок
- щебень
- отсев
- дрова
- перегной
- навоз



381-86-16 Для пенсионеров
льготы

На правах рекламы

■ БЛАГОУСТРОЙСТВО

ЛОПАТЫ ИЛИ ВЁСЛА: ПОРА ДЕЛАТЬ ВЫБОР

Окончание. Начало на с.1

Очистка территорий всех пяти посёлков сельсовета от снеговых завалов входит в задачи МКУ «Служба содержания и благоустройства». В её распоряжении две единицы снегоуборочной техники и один наёмный грейдер средней тяжести. Несмотря на это, в МКУ «Служба содержания и благоустройства» уверены, что только всем вместе удастся справиться со снеговыми завалами и избежать большой воды.

— В целом мы готовы к очистке сельсовета от снега, и даже уже начали её. Техника работает исправно. Но впереди февраль и часть марта, когда также прогнозируются осадки, — говорит директор МКУ «Служба содержания и благоустройства» **Наталья БОГОМОЛОВА**. — Мы вывезли ранее заскладрованный снег возле администрации сельсовета. Чтобы не допустить подтопления подстанции с электрическим оборудованием, очистили ул. Первый квартал, уберём сугробы на ул. Жилмассив. Из-за плотной застройки там нет места, куда можно складировать снег. Ещё один важный объект — ул. Луговая, по ней проходит общественный транспорт. Она находится под нашим повышенным вниманием. Там необходимо содержать в порядке не только само полотно, но и пешеходные дорожки, остановочные павильоны. Мы работаем, но вывезти весь снег невозможно, поэтому составили обращение к жителям сельсовета и крупным предприятиям.

Некоторые из улиц Верх-Тулинского сельсовета находятся на частной терри-



● Брэннер-936 — один из двух фронтальных погрузчиков, ответственных за уборку снега в Верх-Туле

Жителям сельсовета также не следует оставаться в стороне от уборки снега

тории и не обслуживаются МКУ «Служба содержания и благоустройства». Они располагаются в границах садовых товариществ. Это ул. Сельская, Русская, Прибрежная, Сельский первый переулок в с. Верх-Тула и дороги СНТ «Уют и согласие», ул. 2-й квартал в п. им. Крупской. К членам садовых обществ также было составлено официальное обращение, согласно которому они должны своими силами и средствами очистить улицы от снежных завалов.

Кроме основной службы борьбу со снегом ведут и другие обслуживающие организации. Например, управляющая компания «ЖКХ Верх-Тулинское» занимается очисткой от снега крыш многоквартирных домов, ведь снег может стать причиной обрушения кровли или подтопления жилого помещения. Работа активно ведётся с 24 января, — сообщила директор компании **Светлана ВОЛК**.

Жителям сельсовета также не следует оставаться в стороне от уборки снега. Уже сейчас нужно браться за лопаты, чтоб весной не пришлось доставать лодки.

Василина КАБАНЦЕВА

В соответствии с «Правилами благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области», утверждёнными Постановлением администрации Верх-Тулинского сельсовета от 23.01.2013 г. №15, рекомендуется провести своевременные мероприятия по уборке и вывозу снега от домов. Количество снега и даты вывоза на отведённую территорию необходимо согласовать по тел. 2-933-105 и осуществить своими силами и техническими средствами.

■ БЕЗОПАСНОСТЬ

ЛЁД ЛУЧШЕ ОБОЙТИ

Прогулки по льду лучше отложить — государственные инспекторы по маломерным судам Новосибирской области зафиксировали, что толщина льда на водоёмах около и ниже нормы для данного времени.



● Расчистка ледовой переправы на Обском водохранилище

Напоминаем правила безопасности на льду:

■ при переходе по льду необходимо пользоваться оборудованными ледовыми переправами или проложенными тропами. Если лёд непрочен, нужно прекратить движение и вернуться по своим следам;

■ особую осторожность нужно проявить в местах с быстрым течением, родниками, там где на поверхность выступают кусты и трава, вливаются воды сточных предприятий. Самый безопасный для перехода лёд — с зеленоватым оттенком, толщиной не менее 7 см.

СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

- Не храните горючие материалы в доме;
 - Не используйте электроприборы с повреждёнными проводами;
 - Не оставляйте в доме без присмотра электронагревательные приборы;
 - Не включайте в сеть одновременно несколько мощных электроприборов;
 - Прячьте спички и зажигалки от детей и не оставляйте детей без присмотра.
- Обязательно установите дома пожарный извещатель!**

По информации администрации Верх-Тулинского сельсовета

Крестьянское фермерское хозяйство Александра Ильина

**Молоко
Сметана
Творог
Масло**

Заказ
Доставка

Т. 292-38-27
п. Красный Восток, ул. Советская, 65/1

Направлен рекламный

■ ПРИЗЫВ

**СЛУЖБА ОТЕЧЕСТВУ —
СВЯЩЕННЫЙ ДОЛГ**

31 декабря 2016 года в Верх-Тулинском сельсовете завершился осенний призыв в армию.



● 16 ребят ушли на военную службу от Верх-Тулинского сельсовета

По итогам всего 2016 года из сельсовета на службу Родине отправились 16 ребят — это хороший результат для муниципального образования. У ребят впереди много нового: они научатся дисциплине, возмужают и воспитают в себе ряд личностных качеств, необходимых каждому мужчине. Призывники 2016 года:

Никита ЛЕДОВСКИХ,
Вячеслав КОРОБКОВ,
Анатолий БОЛМАТ,
Денис НЕВЗОРОВ,
Андрей ПАНИН,
Манучехр КИБОРОВ,
Андрей КАЙДАМСКИЙ,
Виктор ТРОЯН,
Руслан АБРАМЕНКО,
Хасанбой ГАЙБИЛЛОЗОДА,
Станислав КУДРЯШОВ,
Дмитрий МАЛЫХИН,
Алексей ОРЛОВ,
Виктор ПЕТУХОВ,
Евгений ЧЕТВЕРТНЫХ,
Дмитрий КАЛЮЖНЫЙ.

Служба Отечеству — это не только великая честь, но и огромная ответственность. Давайте пожелаем нашим бойцам успешной и добросовестной службы и будем уверены в том, что ребята будут достойно защищать своё Отечество и всегда помнить о своей малой Родине.

Ксения ПОЛТОРАНИНА

■ СОБЫТИЕ

**СВЕТЛЫЕ,
ЯНВАРСКИЕ, НАШИ**

Закончился январь, а с ним и череда значимых для жителей Верх-Тулинского сельсовета праздников.

В воскресенье 8 января в храме Троицы Живоначальной в Верх-Туле состоялась Божественная литургия Святого Иоанна Златоуста. С 8 утра двери открылись для прихожан. Церковная служба, которую вёл отец Владимир, длилась 3,5 часа, а после всех дал спектакль, подготовленный воспитанниками воскресной школы при храме.

В постановке спектакля ребятам помогла директор Воскресной школы — **Анна ЩЕПАНОВСКАЯ**. Кроме того, благотворительную помощь оказали директор новосибирского филиала ЗАО «Тандер» **Марат АНДАКУЛОВ** и заведующая



● Спектакль Воскресной школы при храме Троицы Живоначальной

магазином «Магнит» **Юлия САДКИНА**. В честь праздника всем были вручены подарки.

Воскресная школа при храме работает в Верх-Туле уже второй год, её посещают 15 человек. Ребята изучают Закон Божий, зани-

маются церковным пением, рукоделием, готовят выступления на Пасху и Рождество. В следующем году в школе планируют ввести литургику — изучение церковных богослужений.

Ксения ПОЛТОРАНИНА

В ночь с 18 на 19 января все православные отмечали великий праздник — Крещение Господне.

Уже который год множество верхтулинцев на Крещение встречается под Искитимом на ст. Ложок, где дружно окунаются в купель. Ни мороз, ни пробки, ничто не останавливает в эту ночь! Так и участники народного ансамбля песни и танца «Верхтулинка» по старой доброй традиции отправились в Ложок и, конечно, встретили там немало знакомых.

Анастасия ВОБЛИКОВА

**В «РОСТОК» ПРИШЛА КОЛЯДА**

13 января в детском саду «Росток» п. Тулинский прошли рождественские колядки.

К колядкам готовились серьёзно: с детьми проводилась предварительная работа, их знакомили с историей праздника и его традициями, разучивали песни и заклочки. Воспитатели **Любовь ТОКАРЕВА, Мария БУРКИНА, Анна ТЕРЕХОВА** и воспитанники подготовительной группы вместе с музыкальным руководителем **Ксенией АЛЯБЬЕВОЙ** подготовили театрализованное представление в музыкальном зале для ребят из разных групп.



● Колядующие идут по группам с песнями и прибаутками

Поучаствовали все, от мала до велика, водили хорооводы, играли в народные игры, пели песни, даже на валенках гадали! В конце представления всех участников праздника угостили сладостями.

Ряженые дети в народных костюмах вместе с

воспитателями, с шутками, прибаутками, песнями и стихами колядовали по группам. Хорошее настроение подарил колядовщикам сотрудник детского сада. «Хозяева» были щедры, угощали гостей сладостями: конфетами, вафлями, печеньем.

Угощать, желать мира и добра каждому дому — это традиция, которую поддерживают в детском саду «Росток». Весёлый и зрелищный праздник произвёл на детей незабываемые впечатления.

Жанна ТРУНОВА, культурный организатор Областного центра образования п. Тулинский

КОМБИКОРМА
для с/х животных и птиц
ПШЕНИЦА · ОВЁС
ЯЧМЕНЬ

ОРГАНИЗУЕМ ДОСТАВКУ!
ТЕЛ. 8-983-323-11-96
НЕДОРОГО!

Направках рекламы

■ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

В СОВЕТ СО СВЕЖИМИ СИЛАМИ

В конце декабря в Совете депутатов Новосибирского района произошло неожиданное назначение. На освободившееся в Совете место прошёл Александр ЗАЙКОВ. Послужной список Александра растёт: до этого он руководил местной командой КВН, возглавлял отдел молодёжной политики Новосибирского района, много лет выступает с ансамблем «Верх-тулинка», курирует Молодёжный совет Верх-Тулинского сельсовета.

— В Совет депутатов Вы попали почти спустя год после проведения выборов. Уже успели за это время забыть про желание стать депутатом?

— О желании не забыл, просто это было довольно неожиданно. Сравнительно с тем, что на улице кто-нибудь подойдёт и подарит цветок. Потом уже начал размышлять о том, как помогать людям, вспомнил, что планировал сделать на этом посту. Постфактум появились ощущения.

— Очевидно, что в Совете депутатов вы будете работать в направлении молодёжной политики. Продолжите ли работу с Молодёжным советом Верх-Тулинского сельсовета?

— В Совете я займусь молодёжной политикой и аграрными вопросами. Пока конкретных планов по работе нет, комиссии ещё не собирались. Молодёжный совет Верх-Тулинского сельсовета я ни в коем случае не оставлю. Сейчас он работает под моим руководством, но я не председатель, только курирую работу и слежу за работой ребят.

Первый Молодёжный совет мы сформировали ещё в 2009 году, на основе нашей команды КВН. Сначала просто помогали делать мероприятия, в дальнейшем это переросло в нечто большее. Из Молодёжного совета вышло уже два поколения ребят. Конечно, они подросли, начали работать, интерес к нашей работе уже подугас. Но по возможности они всегда нам помогают.

— Над чем Молодёжный совет работает сейчас?

— После того, как я ушёл из администрации Новосибирского района, я плотно занялся Советом, ребята теперь больше загружены делами. В данный момент выборами в Молодёжный парламент Новосибирской области. Двое человек из совета подали заявление на участие.

Выборы, как оказалось, большая и кропотливая работа. Раньше я не думал о политике, но как начал парламентариев готовить... Сами ребята очень серьёзно к этому относятся. Если первый созыв парламента был игрой, то сейчас кандидаты приходят с достаточно интересными идеями, как развить патриотику, например. Когда втягиваешься в политику, начинаешь понимать, что это действительно важная вещь. Никогда не пойму людей, которые говорят: «Всё решено без меня».



● В Совете депутатов Александр Зайков займётся молодёжной политикой и аграрными вопросами

— Это поколение ребят более инициативно?

— Нет, дело скорее в нас, старшем поколении. Мы приходили на неосвоенную целину и не понимали, что делать в молодёжной политике. Сейчас мы достаточно поднаторели в теме, знаем, как работать с ребятами и в какое русло направлять.

— Во время работы в отделе молодёжной политики Новосибирского района в 2015 году вам пришлось познакомиться буквально со всем районом. Как бы вы оценили на общем фоне верх-тулинский совет?

— В сельсоветах был один сценарий: молодёжный совет либо есть, либо нет. На тот момент уже существовал совет в Верх-Туле, парламент в Краснообске, кое-где были школьные советы. Потом постепенно стали появляться новые: в Криводаповке, Кудряшках...

— Ребята стремились присоединиться к вам?

— На всякое действие есть своё противодействие, и когда сталкиваешься с молодёжью — это нежелательно работать. Но когда показываешь положительные стороны работы, начинают идти. Главное, найти двух-

трёх человек, которые решатся начать первым.

— Депутатские наказы от жителей округа уже получили?

— Скажем так, никто из них ещё и не понял, что я — депутат. Сильно свой статус я не афишировал, буду работать не только по наказам, а именно по надобности. Начнём с Верх-Тулинского сельсовета. С главой **Майей Ивановной СОБОЛЁК** мы всегда прекрасно ладили, она за любые инициативы во благо сельсовету. В районе мне всегда помогала и помогает **Надежда МИГДАЙ**. Также большую поддержку всегда оказывает директор Музыкально-эстетического центра **Ольга СТАРОСТЕНКО**.

— Как проходит ваш рабочий день?

— Они все разные, моё время поделено на Верх-Тулинский сельсовет и на район. Типичный рабочий день в Новосибирском районе проходит в работе с информацией, документами, а в сельсовете уже в общении с ребятами и населением. Несмотря на то, что наш Новосибирский район достаточно различен по территории, проблемы у молодёжи почти все одинаковые. Так что некоторые вещи отработываем на Верх-Туле, а уже потом на других территориях.

— Весной 2016 года вы поднимали жителей сельсовета на очистку и восстановление родника. В 2017-м повторите акцию?

— В этом году мы обязательно поднимем тему восстановления родника, либо с помощью приглашённой организации, либо своими силами сделаем мосты, резервуар и уберём территорию за родником. Заниматься этим начнём с июня, и хорошо, если в этот раз отклик у жителей будет больше.

Наш район достаточно различен по территории, но проблемы у молодёжи почти все одинаковые

■ СОБЫТИЕ

ПОРА ЗА ЗДОРОВЬЕМ!

Перед Новым годом в с. Верх-Тула открылась новая торговая точка по продаже молочной продукции. В киоске можно найти самые необходимые молочные продукты, которые обязательно должны быть на столе каждый день: молоко, масло, творог.



● До жителей Верх-Тулы продукты доезжают самыми свежими

Поступают эти продукты с фермерского хозяйства, основанного **Александром ИЛЬНИМ**, заслуженным тренером России по плаванию. Изначально он стал заниматься фермерством для того, чтобы обеспечить свою семью и близких натуральными и свежими продуктами. Но теперь эти продукты доступны всем. Расположено хозяйство в п. Красный Восток. Поэтому от коровы до жителей сельсовета молоко доходит практически за час.

Есть в хозяйстве и свой цех переработки с ваннами длительной пастеризации. Поэтому работники хозяйства могут с уверенностью сказать, что в их продукции не используются сторонние добавки вроде загустителей, антибиотиков, крахмала. Всё производится классическими «дедушкиными» способами. Свою продукцию Александр Михайлович отвозит непосредственно в бассейн, своим коллегам по спорту, а значит, за качество продукции краснеть не приходится.

Василина КАБАНЦЕВА

■ ДЕТИ

КОМПЕНСАЦИЯ НЕ ВСЕМ

С 1 января 2017 года получить назад часть денег смогут только те семьи, у которых среднедушевой доход не превышает 1,5 величины прожиточного минимума.



● Размер компенсации составляет 20% от платы за первого ребёнка, 50% — за второго и 70% — за третьего и последующих

Прожиточный минимум был определён в октябре 2016 года (10 295 рублей), то есть для получения компенсации доход семьи на одного человека должен быть не более 15 000.

Компенсацию на оплату нужно оформить заново. Подробнее о необходимом перечне документов расскажут в отделе пособий и социальных выплат Новосибирского района, тел. 348-57-22.

По информации правительства Новосибирской области

■ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

ПОМНИМ ПОДВИГ ЛЕНИНГРАДА

18 января в школе №14 с. Верх-Тула состоялось мероприятие, посвящённое 74-й годовщине прорыва блокады Ленинграда.

Мероприятие, посвящённое блокаде Ленинграда, проводится в школе ежегодно с 2007 года. Тогда в селе были перезахоронены останки воздушного стрелка **Кузьмы Алексеевича ЧУПРОВА**. Его останки подняты поисковиками в ходе поисковой операции в 2007 году.

В школе принимали делегацию, состоящую из представителей поискового отряда «Мужество, Героизм и Воля» Сибирского кадетского корпуса, членов Новосибирской областной общественной организации «Блокадник», представителей молодёжного центра им. А.П. Чехова и представителя администрации Верх-Тулинского сельсовета **Марины ЧУПАХИНОЙ**.

Делегаты посетили могилу **Кузьмы ЧУПРОВА**, школьный музей, специально в рамках встречи проведён урок памяти. Курсанты военно-патриотического клуба «Искатели» подготовили литературно-музыкальную композицию «Блокада Ленинграда». Блокадники, в лице **А.К. МЕНЬШИКОВОЙ**, **А.А. СЕЧКО** и **З.А. ТРОШ-**



● Делегация на могиле воздушного стрелка из Верх-Тулы Кузьмы Алексеевича Чупрова

Мероприятие посвятили 74-й годовщине блокады Ленинграда

КОВОЙ, поделились с учащимися воспоминаниями о блокаде. Подарки делегации дополнили школьный музей: книга «900 дней блокады», фильм о блокаде Ленинграда, памятная открытка героя Советского Союза, почётного гражданина Новосибирска **Дмитрия Алексеевича БАКУРОВА** с личной подписью.

Огромная благодарность администрации Верх-Тулинского сельсовета за помощь в проведении выезда делегации и проведении мероприятия, а также завучу по воспитательной работе **Татьяне КОРОЛЁВОЙ**, социальному педагогу **Надежде ООРЖАК**, заведующей актовым залом школы и музыкальному руководителю **Анастасии ЖГУН** и военно-патриотическому клубу «Искатели».

Елена ГУЖВИНА,
руководитель военно-патриотического клуба «Искатели»



● Школьники приняли гостей: очевидцев блокады Ленинграда и участников патриотических организаций региона

■ НАШИ ЛЮДИ

ТРУД ВО БЛАГО ЖИТЕЛЕЙ

Все мы любим снежную зиму. Хорошо, когда на улице тепло, падает снежок, свежий воздух. Но у красивых пейзажей есть и обратная сторона. С начала декабря выпало 237% декадной нормы осадков, снег заваливает дороги, тротуары, мешает людям.



● На страже «снежного» порядка: Сергей Анисимов, Павел Бондарцев, Игорь Корнев (слева направо)

237% — всего лишь статистические данные — прочитал, удивился, забыл. А как насчёт тех, которые всю зиму каждый день выходят бороться со снегом на улицы сельсовета?

К примеру, **Сергей АНИСИМОВ** работает механизатором в МКУ «Служба содержания и благоустройства» с 2014 года. Вот уже три года он очищает улицы, наводит порядок, подсыпает, расчищает, всех дел не перечесть! До этого всю свою жизнь проработал дальнотойщиком.

Но сейчас, как говорится, «один в поле не воин». Поэтому в этой сложной работе ему помогают напарники.

Игорь КОРНЕВ работает в МКУ с декабря 2016 года. До этого на зимы в 2013–2014 годах был привлечен на расчистку дорог техникой. Раньше работал в ДРСУ на спортивном натке. Вместе с ними на протяжении шести месяцев активно выполняет свою работу **Павел БОНДАРЦЕВ**. Павел Иванович сейчас на пенсии, но, несмотря на это, с большим удовольствием выходит на «снежный» пост.

Все специалисты работают на технике и днём, и ночью. В связи с сильными снежны-

ми метелями погрузчик поставили на круглосуточную работу. По звонку они готовы выйти на работу в любое время суток. Тут коллеги приходят друг к другу на помощь, меняются сменами, чтобы дать отдохнуть своему напарнику. Но обычный график работы — с 8:00 до 17:00.

Все работники (мастера и механизаторы) на пару со старшим мастером по благоустройству и дорожному хозяйству **Василием ЧЕРКАСОВЫМ** вышли на свои рабочие места уже 2 января. Из-за снегопадов было не до отдыха.

Если людей ещё более-менее хватает, то с техникой не всё так гладко. На все населённые пункты сельсовета приходится всего две единицы техники. Фронтальный погрузчик «Брэннер-936» и трактор «МТЗ-82». Это две единственные машины, которые приходится «разрывать» между поселениями. На «МТЗ-82» обычно работает Павел Иванович. Уж очень трактор его любит. Машина сравнительно новая, к ней прилагается около пяти прицепных орудий, грейдер, плуг, пескоразбрасыватель, щётка. Павел Иванович даже самостоятельно прикрепил к щётке бочку с водой, чтоб при подметании улиц было меньше пыли. Проводилась доработка трактора в небольшом гараже, где не проведено отопление. Зимой ра-



● Сергей Анисимов работает в МКУ «Служба содержания и благоустройства» три года

ботники включают котёл, благодаря которому есть немного тепла. Несмотря на суровые условия, мужики не жалуются. Есть желание трудиться, а остальное ничто!

Стоит отметить, что тракторы, на которых они работают, служат уже три года. Машины потихоньку начинают ломаться. Поэтому мастерам и водителям приходится ездить за запчастями на своих собственных машинах и чинить их самостоятельно. Оперативность этих ребят может только удивлять. Если ночью машина сломалась, то утром она уже на ходу и чистит улицы. Жители иногда не замечают, насколько быстро справляются со своими обязанностями рабочие. Бывали случаи, когда Василию Черкасову поступали звонки с просьбами почистить территорию от снега. Быстро собравшись, Василий Алексеевич приезжал на место. Как оказалось, улица была давно зачищена. Позвонив по номеру, с которого поступила просьба, на вопрос «Давно ли вы были на улице?» жители отвечали «Два дня назад». Такие казусы происходили не единожды. Но это только доказывает оперативность рабочей команды МКУ «Служба содержания и благоустройства».

МКУ «Служба содержания и благоустройства» благодарит начальника отдела полиции №2 «Верх-Тулинский» **Олега ЩЕРБИНИНА** и сотрудников отдела за помощь и отзывчивость.

Ксения ПОЛТОРАНИНА

Газета «Родные просторы» напоминает о «Правилах благоустройства, обеспечения чистоты и порядка на территории Верх-Тулинского сельсовета», которые регулируют уборку снега на территории муниципалитета.

Территория для проведения работ по уборке, надлежащему санитарному содержанию и благоустройству закрепляется за владельцами, пользователями, собственниками и арендаторами в следующих границах:

■ гаражно-строительные кооперативы, автостоянки — 25 метров от объекта (от ограждения) в каждую сторону.

■ индивидуальные гаражи (отдельно стоящие) — 10 метров от объекта в каждую сторону.

Здания, включая жилые дома, в том числе индивидуальной застройки:

■ от фасада (при наличии ограждения — от линии ограждения) до проезжей части дороги;

■ в случае отсутствия проезжей части (внутриквартального, местного проездов) от фасада (от ограждения) до половины разрыва с соседними зданиями;

■ при отсутствии соседних зданий — от фасада (от ограждения) 25 метров в каждую сторону.

Допускается формирование снежного вала для последующего вывоза с весенней зачисткой, после таянья снега.

РЕКЛАМНОЕ УВЕЩАНИЕ

- Шинномонтаж грузовой, легковой
- Ремонт боковых порезов
- АРЕНДА РЕФРИЖЕРАТОРА, КОНТЕЙНЕРА (40 ФУТ.), ОФИСНОГО ПОМЕЩЕНИЯ
- Парковка круглосуточная
- Техосмотр
- Прокат дисков
- Ремонт тента



3-810-610
3-810-910
с. Верх-Тула, ул. Советская, 128

НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ — 80 ЛЕТ!

РОВЕСНИКИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ • СПЕЦПРОЕКТ ГАЗЕТЫ «РОДНЫЕ ПРОСТОРЫ»

За окном новый 2017 год. Он особенный — мы празднуем 80-летие Новосибирской области. Она была образована постановлением ЦИК СССР 28 сентября 1937. Как много событий произошло в нашей жизни за это время! Сколько необыкновенных дел свершилось. Всё это — дело рук обыкновенных людей. О них мы расскажем в новой рубрике газеты «Родные просторы».

ПОЗДРАВЛЯЕМ С 80-ЛЕТИЕМ!

Уважаемые ветераны, ровесники нашей области, те, кому в январе этого года исполнилось 80 лет. Женсовет, Совет ветеранов и инвалидов Верх-Тулинского сельсовета поздравляют Вас с днем рождения. Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни и внимания со стороны родных и близких!

1 января — Иван Калинович СУХИХ

11 января — Александр Дмитриевич КОНОНОВ

26 января — Татьяна Филипповна ЕФАНОВА

27 января — Нина Сергеевна ДРОНОВА

■ ЮБИЛЕЙ

ЕКАТЕРИНЕ ИВАНОВНЕ ОСОКИНОЙ — 90 ЛЕТ

В п. им. 8 Марта на ул. Мира проживает Екатерина Ивановна ОСОКИНА. 17 января она отметила юбилей, ей исполнилось 90 лет.



● 17 января Екатерине Ивановне исполнилось 90 лет

— Я не заметила, как быстро пролетело время. Кажется, недавно была маленькая. Чуть-чуть помню, что жили мы с мамой. Отец нас оставил. Представляет, каково нам было! Вечная бедность, голод, холод. Маме приходилось работать целые сутки. Мне даже не пришлось учиться. Один месяц только и была в школе. Не в чем было ходить.

До сих пор Екатерине Ивановне очень хочется вспоминать военные годы. Только исполнилось 16, девушка стала работать на военном заводе в Новосибирске. А родное село Бугры было не близко, часто приходилось ночевать в цехе. Дел было много.

Пришлось работать и дояркой в совхозе, когда перебралась в Верх-Тулу. Работала, как и все, старалась. Женщины рядом были хорошие, добрые, в трудную минуту поддерживали.

Она ветеран труда, труженик тыла. Живет Екатерина Ивановна с внуками, их у неё двое — Дмитрий и Вера, четверо правнуков и один праправнук.

— Так вот прошли годы, прошла целая жизнь, — вздыхает Екатерина Ивановна.

Уважаемая Екатерина Ивановна! Администрация Верх-Тулинского сельсовета и Совет ветеранов поздравляет Вас с юбилеем! Здоровья Вам, тепла Вам от Ваших внуков и правнуков!

НИНА СЕРГЕЕВНА ДРОНОВА: 35 ЛЕТ ТРУДА

В этом номере газеты «Родные просторы» мы познакомимся с милой, славной жительницей Верх-Тулы Ниной Сергеевной ДРОНОВОЙ.

Нина Сергеевна — большая мастерица рассказывать. Слушать ее одно удовольствие. Она нам поведала о своей непростой жизни. Родители ее жили в Саратовской области. Время тяжелое, голодное. На дворе 30-е годы. Потому и решили перебраться в Сибирь. Там и родилась наша Нина. Село Коченёво стало их второй Родиной. Отец трудился на нефтебазе, мама занималась детьми. Но началась война, и много изменилось в жизни.

— Я не помню начало войны, но о том, какое это тяжелое, голодное время было, помню хорошо, — говорит Нина Сергеевна. — Как женщины получали письма с фронта, как плакали о погибших родных. А нас только и спасали от голода наша корова и золотые руки мамы, которые могли делать всё. И когда сейчас слышу о том, что где-то воюют, гибнут люди, становится страшно.

У отца было слабое зрение, и его комиссовали. Он трудился в Новосибирске на



● В Верх-Тулу Нина Дронова приехала молодым специалистом — агрономом

заводе, где готовили оружие для фронта. Её память сохранила время, когда к ним привозили ленинградцев.

— Смотреть на них было страшно, — говорит Нина Сергеевна. — Еле на ногах стояли. Ни один человек не оставался равнодушным, несли всё, что было, спасая людей от голода.

Несмотря на трудности, девушка закончила 10 классов, поступила в институт, получила профессию агронома. Там же в институте встретила с будущим мужем. Родился сын Сергей. Воспитывать сына пришлось одной, потому что работать приходилось много. В 80-е годы решила пере-

ехать в Верх-Тулу. Здесь не хватало специалистов. Нину Сергеевну, хорошего, знающего агронома, сразу приметил директор совхоза **А.К. КУЗНЕЦОВ**. Предоставил ей квартиру. Шесть лет женщина работала в совхозе. Сложнее стало, когда заболела. Нужно было доучивать сына, поэтому бралась за любое дело. Что только не приходилось делать. Работала в сберкассе, кассиром, пришлось поработать в библиотеке. Всего и не упомянуть.

Общий стаж работы её 35 лет. Сейчас Нина Сергеевна на пенсии, живёт одна. Сын с семьёй в городе. Приезжает, старается помочь маме: обустроил домик, привёл в порядок участок, летом Нина Сергеевна работает на своём небольшом огороде, по привычке выращивает овощи, очень любит цветы. Любимое её место — дача. Но от неё пришлось отказаться по болезни.

Дорогая Нина Сергеевна! Вы ровесница нашей области! Здоровья Вам крепкого, тепла и радости! Поздравляем Вас с юбилеем!

Материалы подготовила
Елена КЛИМОВА, секретарь Совета ветеранов и инвалидов Верх-Тулинского сельсовета

■ НА ЗАМЕТКУ

НА ПЕНСИЮ ПО БАЛЛЬНОЙ СИСТЕМЕ

Тем, кто выходит на пенсию по старости в 2017 году, для установления страховой части пенсии необходимо иметь не менее восьми лет трудового стажа, а также 11,4 пенсионных коэффициентов.

Количество заработанных пенсионных коэффициентов зависит от

размера официальной заработной платы и от стажа, так как они начисляются за каждый год трудовой деятельности. В «живые» деньги пенсионные коэффициенты превращаются путем умножения на стоимость одного коэффициента. Сегодня его размер — 74 рубля 27 копеек и в дальнейшем подде-

жит индексации. В целом размер пенсии формируется из страховой части, фиксированной выплаты (4 558 рублей 93 копейки) и накопительной пенсии, если гражданин формировал пенсионные накопления.

По информации
Пенсионного фонда России
в Новосибирском районе

■ КОНКУРС

ЭКОЛОГИЯ СЕЛЬСОВЕТА В НАШИХ РУКАХ



2017 год в России объявлен Годом экологии. Газета «Родные просторы» начинает фотоконкурс «Экология сельсовета — в наших руках», в котором могут участвовать все жители Верх-Тулинского сельсовета от мала до велика. Что для этого нужно?

В каждом новом номере газеты мы будем публиковать тему-задание на предстоящий месяц. Жители могут выполнять эти задания и фотографировать результат своих трудов. Лучшие фото будут публиковаться в каждом номере газеты «Родные просторы» и официальной группе газеты «ВКонтакте». В конце года компетентное жюри определит победителей фотоконкурса. За лучшие работы будут вручены призы.



● Дети и воспитатели детского сада «Солнышко» не понаслышке знают, как помочь пернатым: в 2016 году они присоединились к Всероссийскому дню птиц

Итак, задание первого этапа — покормите птиц. Скажете, зачем, ведь зима подходит к концу? Да, но натуралисты сходятся к одному мнению: подкармливать птиц можно до весны, примерно до конца апреля, пока не начнут просыпаться

насекомые и распускаться почки. А до этого пернатым приходится нелегко.

Фотографии вас с вашими кормушками для птиц принимают по адресу press@kopalov.com до 26 февраля.

Редакция газеты «Родные просторы»

■ ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

УРОК ПАТРИОТИЗМА ОТ «ДВОЙКИ»

В январе для учеников средних и старших классов Областного центра образования п. Тулинский был организован урок патриотизма. Мероприятие проходило совместно с исправительным учреждением №2 ГУФСИН России.



● Ученики с увлечением смотрели фотофильм о сложной и героической обороне Москвы в Великой Отечественной войне

Встреча ребят и сотрудников уголовно-исполнительной системы была посвящена одному из трагичных периодов Великой Отечественной войны — обороне Москвы. В первой половине мероприятия ученики посмотрели фотофильм о военной и послевоенной Москве. Сначала зрители увидели архивные фотографии, раскрывающие время, когда столица готовилась к отражению удара превосходящих сил немецко-фашистских захватчиков. Затем был показан другой этап битвы за Москву. Тогда, выдержав натиск фашистов, Советская армия постепенно стала теснить врага от стен столицы. Заключительная часть фильма была посвящена времени, когда отгремели победные салюты и благодарные москвичи соорудили памятники героям войны.

После фильма ученики услышали рассказ том, почему не сработал «выдающийся» замысел Гитлера — план «Барбаросса», какими усилиями для Советского Союза удалось отстоять Москву и о многом другом.

Во второй половине урока патриотизма ребята познакомились с сотрудниками личного состава исправительного учреждения: начальником отдела кадров и работы с личным составом майором внутренней службы **Мариной ЛЕБЕДЬКОВОЙ**, старшим лейтенантом внутренней службы **Алексеем СТАРИКОВЫМ** и лейтенантом внутренней службы **Артёмом ВОРОБЕЕМ**. Молодые специалисты исправительной колонии №2 рассказали о том, как делали свой жизненный выбор, какие препятствия преодолевали на пути к выбранной цели и, самое главное, как случится им сегодня.

В финале встречи заместитель директора Областного центра образования по учебно-воспитательной работе **Наталья ГИЛЁВА** поблагодарила сотрудников исправительного учреждения и организатора урока патриотизма. К её словам благодарности присоединились учитель истории и обществознания **Елена ГОЛОВАЧ** и учитель технологии **Анатолий ВОРОНОВ**. Оказалось, что в молодости он был сотрудником пенитенциарной системы.

■ ДЕТИ

ПОДАРИЛИ СОЛНЦЕ

У Виктора Гюго есть выражение «Во внутреннем мире человека доброта — это солнце». И если это солнце светит ярко, то своим теплом и светом оно способно согреть того, кто рядом. Перед Новым годом ученики Областного центра образования п. Тулинский поделились своим внутренним светом с детьми из приюта.

24 декабря 2016 года ученики 7 «А» класса посетили приют «Святого Николая» Новосибирска. Ребята отлично подготовились к встрече. Под руководством классного руководителя **Анны ЛЕОНОВОЙ** семиклассники организовали для детей приюта конкурсы, подвижные игры, всем подарили игрушки из воздушных шаров. Время встречи для всех ребят прошло очень интересно и весело. Вместе они провели интересные мастер-классы, где каждый желающий смог изготовить себе кулон на счастье.



● Делать добро не сложно и приятно, теперь дружная команда семиклассек Областного центра образования знает это

Конечно, в преддверии самого сказочного праздника было не обойтись без подарков. И ученики 7 «А» класса совместно со своими родителями и Анной Васильевной потрудились над тем, чтобы детки приюта получили новогодние подарки, а также организовали для них новогоднее чаепитие. Настоящим сюрпризом стала фотосессия и фотографии, напечатанные на память.

Если каждый из нас сумеет сделать счастливым

другого человека — хотя бы одного, на Земле все будут счастливы. Ученикам Областного центра образования удалось порадовать целую группу детей приюта, а их улыбки и праздничное настроение — лучшая награда за доброту и сердечность.

Пусть чудеса случаются не только под Новый год! Не бойтесь дарить добро!

По информации Областного центра образования п. Тулинский

Юрий СОЛОВЬЁВ,
ветеран УИС, полковник внутренней службы
в отставке, член Союза журналистов России

■ БЛАГОДАРНОСТЬ

**ДОБРЫЕ СЛОВА
ЗА ДОБРЫЕ ДЕЛА**

За новогодний праздник для детей с особенностями, прошедший в школе №14 с. Верх-Тула, и за интересные каникулы родители ребят говорят огромное спасибо организаторам мероприятия.



● Родители детей с ограниченными возможностями здоровья благодарны за участие в их жизни и помощь в социализации особенных ребят

«Новый год — особый праздник, которого очень ждут все дети. Особенно его ждут наши дети — дети с ограниченными возможностями здоровья, но без ограничений в мечтах и желаниях.

По традиции в школе №14 было проведено новогоднее мероприятие для детей, которое подготовили специалисты Службы сопровождения совместно с ребятами детской организации "Спектр" — **Алёной ЧЕРНОВОЙ, Соней ГЕРАСЕНКО, Даниэлла ЗАХАРОВОЙ, Галей АБРАМОВОЙ**. Второй год подряд с организацией праздника помогает наш добрый Дед Мороз — **Александр ПЛЮЩЕВ**.

Праздник был наполнен радостью, добром и положительными эмоциями. Конкурсы и весёлые задания были подобраны с учётом особенностей развития детей, предполагали активное участие со стороны аудитории. Дети веселились, играли, общались между собой и получали сладкие подарки и игрушки, которые были подготовлены Александром и его неравнодушными друзьями. Профессиональным фотографом для детей была организована фотосессия с Дедом Морозом и Снегурочкой.

Также в течение новогодних каникул Александр организовал для детей и родителей посещение театрализованного представления "Волшебные часики" в Доме культуры "Прогресс". Выражаем благодарность за организацию транспорта для подвоза ребят. Посещением театра остались довольны не только дети, но и мы — родители!

Очень приятно видеть, как школа участвует в жизни наших особых детей, социализирует их. Хотелось бы поблагодарить за прекрасный праздник и возможность, предоставленную нашим детям, участвовать в жизни школы наравне с остальными учащимися. Надеемся, что такие праздники будут в жизни детей и дальше!

Большое спасибо за теплоту, внимание, сердечность и массу впечатлений!»

Мама Галина РОМАНЕНКО
и Оксана ЛЫТКИНА

■ ПРАЗДНИК

**РОЖДЕСТВО
ПО-ВЕРХТУЛИНСКИ**

13 января в Музыкально-эстетическом центре с. Верх-Тула состоялась Рождественская встреча Совета инвалидов Верх-Тулинского сельсовета.

В январе православные люди всего мира отмечают христианский праздник Рождество Христово. Этот важный праздник связан с памятью о рождении Иисуса Христа. На Руси праздник Рождества стал официальным торжеством с крещением князя Владимира в конце X века. За это время изменились традиции празднования.

Встреча в Музыкально-эстетическом центре



● Члены Совета инвалидов показали, как нужно правильно колядовать

была очень теплая и настоящему домашняя. Участники Совета рассказали и показали, как проходили колядки раньше в деревнях и селах. Вспомнили, как

молодые девки гадали на женихов, а самое главное, как праздновать Рождество, а как старый Новый год!

Ольга СТАРОСТЕНКО,
Анастасия ВОБЛИКОВА

■ ПОЗДРАВЛЯЕМ

У УСПЕХА ЕСТЬ ИМЯ — АНГЕЛИНА

Выпускница школы №14 с. Верх-Тула **Ангелина КОРОЛЁВА** была удостоена Губернаторской премии 1-ой степени по итогам 2016 года.

Сейчас Ангелина является студенткой 3-го курса юридического факультета Сибирского университета потребительской кооперации, по специальности «Право и организация социального обеспечения». А начинался её жизненный путь в школе №14, под классным руководством **Маргариты РОХНИНОЙ**. Возможно, то, что Маргарита Николаевна всегда поддерживает активность и творчество детей,



● Ангелина Королёва

предрекло успешное будущее Ангелине. Любое дело ей даётся легко. Она также окончила Детскую школу искусств с. Верх-Тула по классу ИЗО, вокала и фортепиано. За время обучения в школе и в вузе она приняла участие в 106 конкурсах различной направленности и завоевала 103 призовых места. Так что Ангелина по праву удостоилась такой высокой награды, как премия губернатора.

По информации школы №14 с. Верх-Тула

Ещё две ученицы школы №14 по итогам 2016 года были награждены Губернаторскими премиями 2-ой степени: **Анастасия КУТЕРИНА** и **Ольга НОВГОРОДСКАЯ**. Поздравляем девочек с заслуженными наградами!

ДОСТАВКА
САМОВЫВОЗ

• УГОЛЬ •

• ЩЕБЕНЬ

• ПЕСОК •

• ДРОВА

• ШЛАК •

• ПГС •

• ОТСЕВ

📞 263-81-57

Пос. Красный Восмок
ул. Советская, 65/1

СОБЫТИЕ

УДАРНЫЙ
ДЕКАБРЬ-2016

● На торжественной линейке подвели итоги первого учебного полугодия

Областной центр образования п. Тулинский отчитался об успехах учащихся в декабре 2016 года.

Некоторые классы посетили спектакли театров Новосибирска, другие организовали праздничные мероприятия в классе, ну а кто-то вовлекал учеников начальной школы в мир волшебных игр, песен и танцев.

Ощущение приближающегося праздника в Центре создавалось руками учеников и сотрудников. В преддверии Нового года на улице появилась нарядная ёлка и иллюминация, холл превратился в сказочный лес с его забавными жителями-снеговиками, а каждый кабинет олицетворял символ года рождения учеников по Восточному гороскопу.

Педагоги дополнительного образования со своими воспитанниками по традиции работали над созданием праздничного настроения для всех жителей и гостей п. Тулинский. 24 декабря зрители побывали на музыкальной сказке «Новогодние приключения

Педагоги дополнительного образования со своими воспитанниками по традиции работали над созданием праздничного настроения для всех жителей и гостей посёлка

Маши и Вити», новые декорации и световое оформление, яркие костюмы, актерское мастерство героев никого не оставили равнодушными. Главные герои Маша (**Маша ХОМЕНКО**) и Витя (**Антон ВОЛК**) увлекли в мир музыки и сценического волшебства, где остальные герои (Баба Яга — **Армине МЕЛОЯН**, Леший — **Даниил ИВАНОВ**, Кот Матвей — **Даниил БУРКИН**, Кощей — **Руслан СТАДНИК**, Печка — **Ульяна ИВАНОВА**, Яблонька — **Елена СТЕПАНЕНКО**, Лесовичок — **Абдулло РОЖАЛИЖОН**, Снегурочка — **Дарья СТЕПОВАЯ**, Дед Мороз — **Денис ЧЕРЕПАНОВ**) не давали скучать и развивали действие, а номера коллективов поддержали новогоднюю атмосферу.

26 декабря состоялся марафон новогодних праздников для учеников начальных классов. Ребята вместе с героями из мультфильма «Мадагаскар» (Лев Алекс — **Юлия ГОРБАЧЕВА**, Зебра Марти — **Анастасия МОРЕВА**, Жираф Мелман — **Мария ГОЛОВАЧ**, Бегемот Глория — **Дарья ДМИТРИЕВА**) очутились в резиденции Деда Мороза (**Евгений КОНЬКО**) и Снегурочки (**Ирина ГОНЕКЕР**), где вместе позабавились, а заодно и познакомились с традициями празднования Нового года в России. Разбирали подарочки, наряжали ёлочки, загадывали желания, играли в снежки, делились мандаринами, и, конечно же, получали подарки от Деда Мороза. А 29 декабря в такой же доброй атмосфере прошла встреча с самыми маленькими жителями нашего посёлка, где Дед Мороз и Снегурочка никого не оставили без внимания.

Традиционным завершением года стала торжественная линейка, на которой подведены итоги первого полугодия учебного года, выявлены недочёты, достижения, перспективы. Директор Областного центра образования **Анатолий ГОЛОВАЧ** и замдиректора по учебно-воспитательной работе **Наталья ГИЛЁВА** провели церемонию награждения лучших из лучших. Родительский комитет традиционно предоставил свои подарки.



● Старшие классы устроили новогодний праздник для начальных классов

Екатерина ГОЛЬМАН, художественный руководитель Областного центра образования п. Тулинский

ДЕТИ

ПРАЗДНИК ВСЕМ

4 января коллектив дистанционной школы «Учимся вместе» и благотворительный фонд «Семь Я» провели встречу Нового года для обучающихся дистанционной школы.

Праздник проходил в Областном центре образования. В нём приняли участие 33 обучающихся школы «Учимся вместе».



● Праздник запомнился и детям, и взрослым

Вместе с ними были их родители и родственники. В проведении праздника благотворительному фонду помог ведущий **Максим ДАВЫДЕНКО**. Он умеет развеселить детей и настроить их на праздничное настроение. Кукольный театр «Северное Сияние» представил детям новогоднюю сказку. Все зрители были заворожены представлением.

Дети писали письма Деду Морозу, и он исполнил их желания. Подарки предоставила фирма Rich Family, два подарка принесли люди, увидевшие репосты в «ВКонтакте», остальные подарки были куплены по письмам, размещённым на ёлках в торговых залах гипермаркетов «Лента».

Некоторые подарки не совпали с оригиналом желания ребёнка, но сотрудники фонда «Семь Я» старались угодить всем. Праздником все остались довольны, он надолго запомнится детям и взрослым! Родители и дети благодарят за проведение замечательного мероприятия всех организаторов праздника: заместителя директора по учебно-воспитательной работе, руководителя Регионального ресурсного центра дистанционного обучения Областного центра образования **Марину НИКИФОРОВУ**, заместителя директора по административно-хозяйственной части Областного центра образования **Наталью ЧЕРВЯКОВУ**, методистов **Т.Н. НИКИТИНУ**, **О.С. ЦЫБУЛЕНКО**, **Г.В. МЯСОЕДОВУ**, **О.И. СЕМЕНКОВУ**, сотрудников технической службы **А.А. ВАХРУШЕВУ**, **Г.В. СЕМЕНКОВУ**, **В.В. СЕДЫШЕВУ**, старшего повара **М.В. ТИМОШЕНКО**, а также педагогов Дистанционной школы.

Активное участие в мероприятии приняли капитан полиции, старший инспектор группы по пропаганде полка ДПС по Новосибирской области **Ольга ГЕЙНИСМАН** и майор полиции, инспектор группы по пропаганде полка ДПС по Новосибирской области **Светлана ХРИСТОЛЮБОВА**. Совместно с детской общественной организацией «Школа юного пешехода» они подарили детям учебное пособие «Путешествие на зелёный свет» и пожелали безопасных дорог!

Большое спасибо всем, кто принимал участие в празднике. Коллектив Регионального ресурсного центра дистанционного обучения благодарен сотрудникам фонда «Семь Я» и кукольному театру «Северное Сияние» за помощь в организации и проведении этого весёлого дня. Пусть в нашей дистанционной школе «Учимся вместе» будет много таких праздников!

По информации Областного центра образования п. Тулинский

■ РАСТЁТ СЕЛО

С РОЖДЕНИЕМ РЕБЁНКА!

Женсовет, администрация Верх-Тулинского сельсовета и редакция газеты «Родные просторы» поздравляют родителей и родных, в семьях которых произошло пополнение. С сентября по декабрь 2016 года в Верх-Тулинском сельсовете на свет появилось 35 малышей.

- 4 сентября — Екатерина ЛЕНЬ
12 сентября — Николай РАЗБЕДИН
14 сентября — Юлия ИГНАТОВА
24 сентября — Ксения БАУЗЕР
28 сентября — Ева КУДРЯШОВА
29 сентября — София ЧУПРОВА
- 4 октября — Полина КУЗНЕЦОВА
6 октября — Елизавета АНДРЕЕВА
6 октября — Денис САПРЫКИН
9 октября — Александра ПЕНЗИНА
14 октября — Эльза ЩЕРБАКОВА
17 октября — Роман РЫБНИКОВ
17 октября — Дарья ШАЛОПАНОВА
20 октября — Вера СТЕФАНОВСКАЯ
20 октября — Полина КОТОВА
23 октября — Данил ВАЛОШИН
24 октября — Андрей ЛЕОНОВ
26 октября — Маргарита МАКСИМЕНКО
- 3 ноября — Николай ИГУМНОВ
4 ноября — Полина ПОБЕЖИМОВА
9 ноября — Артур КИРПИЧЕНКО
16 ноября — Даниил ЗАХТАРЕНКО
18 ноября — Вера ТАТАРИНОВА
24 ноября — Виктория ПАРФЕНОВА
24 ноября — Михаил ЧУМАКИН
25 ноября — Александр ВАСИНА
29 ноября — Роман ХАМЕНКО
- 3 декабря — Илья ПЕТРОВ
9 декабря — Мария КОСТЮКОВА
9 декабря — Андрей КОТИКОВ
9 декабря — Дарина КРАУЗ
14 декабря — Андрей КАЛИНИН
16 декабря — Арсений БОРЯК
16 декабря — Мирослава СМОЛЯКОВА
30 декабря — Марк ЛИТВИНОВ
- 5 июня родился Матвей ДЕДКОВ

ИМЕНИННИКИ ЯНВАРЯ

Администрация Верх-Тулинского сельсовета поздравляет:

1 января — Константина Георгиевича ПЕРШИЛИНА, директора племзавода «Учхоз Тулинское»,
1 января — Александра Ивановича СТАСЕНКО, начальника ПЧ-49,
9 января — Михаила Ивановича ЛАЗАРЕВА, председателя Верх-Тулинского сельпо.

Администрация Верх-Тулинского сельсовета и Совет ветеранов поздравляют:

с 75-летием: Геннадия Александровича БЕЛЯЕВА, Валентину Васильевну ГОРШЕИНУ, Анатолия Михайловича ШИЛИНА; с 70-летним юбилеем:

Анатолия Петровича АЛЁХИНА, Нину Алексеевну АНДРИЕВСКУЮ, Нину Георгиевну АФОНИНУ, Раису Ивановну МАСЛОВСКУЮ, Валерия Викторовича МИНЕЕВА, Нину Григорьевну ОЗОРНИНУ, Григория Кузьмича РОМАНОВА, Николая Алексеевича РЯШЕНЦЕВА, Светлану Александровну ТАРХОВУ, Валерия Александровича ТИМОФЕЕВА, Лидию Семёновну ТОЛСТЫХ, Екатерину Александровну ЦЕЦАРЬ, Галину Михайловну ШЕВЕЛЁВУ;

с 65-летием: Сергея Петровича БЕДНЯКОВА, Татьяну Петровну ВИНОГРАДОВУ, Надежду Викторовну КАРЕЛИНУ, Валерия Михайловича МАКРИЦА, Любовь Николаевну МОРОЗОВУ, Галину Ивановну МОСКВИЧЕВУ, Тамару Петровну НОГОРОДСКУЮ, Надежду Николаевну НОСОНОВУ, Валентину Алексеевну ПАТЛАСОВУ, Ларису Робертовну ПАЧКОВСКУЮ, Тамару Николаевну РЕШЕТНИКОВУ; с 60-летним юбилеем: Валентину Николаевну ГРИДИНУ, Татьяну Алексеевну КУЛИКОВУ, Татьяну Дмитриевну ПОДМАРЬЕВУ, Людмилу Трофимовну ТОЛКАЧЁВУ, Александра Александровича ТОМИЛОВУ.

Поздравляем с назначением пенсии по возрасту и приглашаем включиться в активную работу Совета ветеранов:

Сергея Валентиновича АВДЕЕВА, Сергея Павловича БУЕВИЧА, Светлану Владимировну ГАЙДУКОВУ, Николая Павловича КАЗАНОВА, Любовь Фёдоровну ЛОПАТИНУ, Тамару Яковлевну МОРОЗОВУ, Виктора Николаевича ПУШНИНА, Татьяну Александровну ФРОЛОВУ, Зинаиду Павловну ШЕЛУПИНУ, Владимира Фёдоровича ШЛЫКОВА.

Совет ветеранов и инвалидов, администрация Верх-Тулинского сельсовета поздравляют с 75-летним юбилеем Анну Екимовну ШАТАЛОВУ! Желаем доброго здоровья, благополучия, добра, радости, счастья и ярких впечатлений каждый день! Благодарим за участие в работе Совета ветеранов.

Музыкально-эстетический центр поздравляет супругов Жанну и Алексея ПАЙВИНЫХ с днём рождения 13 и 20 января. Счастья, здоровья и удачи на долгие года! Коллектив детского сада «Солнышко» поздравляет именинников января:

1 января — Татьяну Ивановну КРИВОНОСОВУ,
2 января — Светлану Анатольевну РИММЕР,
20 января — Зою Михайловну ЧЕРЧЕНКО.

Администрация и профсоюзный комитет школы №14 поздравляют именинников января: Любовь Петровну БАКУЛИНУ, Анатолия Николаевича ЕРМОЛАЕВА, Юлию Алексеевну КОНОВЛОВУ,

Марину Павловну РАДЧЕНКО, Татьяну Алексеевну РУДЕНКО, Станислава Александровича СЕНЕНОВА,
Татьяну Викторовну СИВАКОВСКУЮ,
Ольгу Владимировну ШМАКОВУ.

6 января муж, дети, внук, родители, братья, сестры, племянники, родственники, соседи, коллеги, жители п. им. Крупской и земляки Кыштовского района поздравляют Тамару Яковлевну МОРОЗОВУ с юбилеем! Дорогая наша Тамара, прими с юбилеем наши поздравления! Позволь тебе удачи пожелать, отличного здоровья, свежих сил и чтоб в жизни каждый день хорошим был!

30 января дети, внуки, правнуки, друзья, коллеги, соседи и близкие поздравляют с 75-летним юбилеем Людмилу Геннадьевну ТКАЧЕНКО. Дорогая Людмила, хотим, чтобы мечты твои сбывались, и оставалось сердце молодым, пусть дарит жизнь большую радость, как даришь радость ты своим родным.

23 января родные и близкие поздравляют с днём рождения Надежду Борисовну и Татьяну Борисовну СТАРЦЕВУ. Желаем оптимизма, радости, здоровья, и всегда солнечных дней на вашем пути.

1 января сына Александра Петровича ДЕНИСОВА, а 29 января внучку Веронику ДЕНИСОВУ поздравляет с днём рождения мама и бабушка. Счастья, здоровья и только успехов!

■ АФИША

Музыкально-эстетический центр с. Верх-Тула приглашает:

6 ФЕВРАЛЯ В 12:00
Экологический форум.

10 ФЕВРАЛЯ В 18:00
Цирк «РИО-Гранд»
(г. Челябинск).
Вход платный.

14 ФЕВРАЛЯ В 18:00

Театрализованная концертная программа «День Святого Валентина».

18 ФЕВРАЛЯ В 15:00

Конкурсная программа ко Дню Защитника Отечества «А ну-ка, парни!»

26 ФЕВРАЛЯ В 13:00

Народное гуляние «Широкая Масленица».

ТРЕБУЕТСЯ

Менеджеры продаж в торговую компанию кирпичного завода «Ликолор» по адресу ул. Петухова, 6/1. Тел. 266-36-86, 8-913-713-96-37.

Повар в столовую в с. Верх-Тула. Тел. 8-913-780-93-22

Шиномонтажник. Тел. 3-810-710.

Водитель категории «Е» на контейнеровоз. Тел. 8-923-156-24-42, 8-913-958-07-50.

Рабочий в МУП «Ритуальное хозяйство Верх-Тулинское». Тел. 8-913-915-60-63.

Водитель категории «Е» по городу. Тел. 8-961-224-59-84.

Воспитатели (педагогическое образование), музыкальный руководитель, помощники воспитателя, уборщики терри-

тории в детский сад «Золотой ключик». Тел. 8-983-303-57-89, 8-923-136-50-39.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам участок 12 соток на ул. Зайцева и двухкомнатную квартиру на ул. Жилмассив (обмен на жильё на земле). Тел. 8-913-700-45-76.

Меняю однокомнатную квартиру в г. Барнаул Алтайского края на дом в с. Верх-Тула. Тел. 8-923-192-55-59.

Куплю павильон 60 кв.м. Тел. 3-810-710.

ПРОЧЕЕ

Отборные кролики на племя: белый великан, серый великан, шиншилла серебро(БСС). Возраст 4-5 месяцев. Вес и рост по стандарту (класс: элита). Во-

льерное содержание. Продажа, обмен. Тел. 8-913-904-05-52.

В магазине Star (с. Верх-Тула, ул. Советская, напротив здания администрации сельсовета) открыт киоск по продаже продукции компании «Сибирское здоровье».

Куплю старые ёлочные игрушки СССР. Флажки, бусы и прочее. Тел. 8-913-377-04-51.

Любые работы по водоснабжению, отоплению и канализации. Тел. 8-965-826-48-99.

Шью и реставрирую изделия из кожи и меха. Вшиваю молнии в куртки и брюки (п. им. Крупской). Тел. 8-951-389-25-90.

В Верх-Тулинском сельсовете погребением занимается МУП «Ритуальное хозяйство Верх-Тулинское», расположенное по адресу пер. Новый 2а, к.1 (здание бани), т. 8-952-925-01-41.

Главный редактор
Николай Андреевич КОПАЛОВ.
Выпускающий редактор
Анна Выприцкая.
Вёрстка: Ксения Горева.
Корректор Ксения Шмугурова.
Телефон редакции: 286-59-28.
E-mail: press@kopalov.com

Учредитель: Администрация Верх-Тулинского сельсовета Новосибирского района Новосибирской области.
Адрес редакции и издателя: 630520, Новосибирская область, с. Верх-Тула, ул. Советская, 1.
Газета распространяется БЕСПЛАТНО
Тираж 3 000 экз. Дата выхода 03.02.17 г.

Подписано в печать 02.02.17 г.
по графику в 12:00, фактически в 12:00.

Свидетельство о регистрации в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере средств массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Новосибирской области ПИ №ТУ54-00036 от 12.08.2008 г.

Отпечатано в ООО «Новосибирский Полиграфический Центр» по адресу: 630005, г. Новосибирск, ул. Писарева, 53. Информация 12+

Редакция принимает рукописи объёмом не более двух страниц. Авторы несут ответственность за достоверность приведённых фактов. За содержание рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.